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TP redox : Dosage d’une solution d’alcool iodé
I) But du TP :

Il s’agit de déterminer la concentration molaire volumique  d’une solution d’alcool iodé. 

La solution titrante sera une solution de thiosulfate de sodium Na2S2O3 étalonnée par de l’iodate de potassium KIO3.

M KIO3  = 214,02 g/mol     et
M I2  = 253,8 g/mol     

II) Principe :


1) Etalonnage de la solution titrante :

La concentration de la solution de Na2S2O3 est d’environ 0,01 mol/L. Pour l’étalonner, on utilise l’iodate de potassium KIO3 (couple IO3- / I2). On fait réagir une masse très précise de KIO3  avec un excès de KI en milieu acide. Le I2 formé (solubilisé par l’excès de I-) réagit avec le Na2S2O3 (couples I2/I- et S4O6 2-/S2O3 2-).

·  Donner l’équation bilan de la réaction entre I- et IO3-.

·  Donner la relation entre le nombre de moles n (IO3-) ayant réagi et n (I2) formé.

·  Donner l’équation bilan de la réaction entre S2O3 2- et I2.

·  Donner la relation entre n (I2)  ayant réagi et n (S2O32-) à l’équivalence 

·  En déduire la relation entre n (S2O32-) et n (IO3-)

·  En déduire une relation entre [S2O32-] et la masse m de KIO3.

·  Désirant une chute de burette de l’ordre de 15 mL, quelle masse de KIO3 doit-on peser ?

·  Justifier l’addition d’acide sulfurique pour réaliser cet étalonnage.  


2) Dosage de la solution d’alcool iodé :

L’étiquette de l’alcool (70°) iodé indique 1 % en masse de I2 pour une densité d = 0,917. On veut doser cette solution en adaptant la dilution à la solution titrante dont on dispose.

· Donner l’équation bilan de la réaction entre S2O32- et I2.
· Calculer la concentration molaire de la solution d’alcool iodé.
· A partir de la relation d’équivalence , déterminer la concentration de la solution fille  

     d’alcool iodé pour un prélèvement de 20 mL et un volume titrant que l’on se fixera :

- 1er calcul avec 10 mL 

- 2ème calcul avec 15 mL  

· En déduire le volume titrant le mieux adapté et le facteur de dilution le plus simple.  

· Quel pipette doit-on prendre pour préparer 100mL de solution fille à doser ?
· Comment améliore-t-on la visualisation de l’équivalence ?
· Calculer [I2] de la solution mère pour un volume équivalent de 14 mL. 
· En déduire le pourcentage massique et comparer avec l’étiquette.

 Nom :   

TP N° Noté : Etalonnage du thiosulfate de sodium

                       et dosage d'une solution d'alcool iodé 
I Etalonnage du thiosulfate de sodium 

	Etalonnage N°
	Masse en g de KIO3
	Concentration 

S2032- en mol/L

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	

	4
	
	


Concordance à 0,9 %

[S2O32-] = ( 
± 
) mol/L
II Dosage d'une solution d'alcool iodé 

	Dosage N°
	             Veq en mL
en mL


	Concentration 

I2 en mol/L

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


Concordance à 1,1 %
[I2]fille = ( 	± 	) mol/L


[I2]mère = ( 	± 	) mol/L





% massique en diiode =  ……………….

















